



## 新生代新力量

深圳青年企业家孙亚富在餐饮业深耕多年,同时还积极履行参政议政职能

# 既要发展创新创造财富 更要履行社会责任

侨报融媒记者 张珊  
通讯员 李扬 文/图

他没有创业资金,却拥有了自己的第一家餐厅,只因别人对他的信任;他敢于创新,一次次突破发展瓶颈,让传统餐饮店一次次寻找到新机;他怀有感恩之心,致富思源、回报社会。

他是深圳青年企业家、深圳市新一代非公有制经济代表人士培训班学员——孙亚富。

### 因为信任二字 他成了餐厅老板

2005年,满怀抱负的孙亚富来到深圳,准备从这里开始起航,追逐人生梦想。

此时,孙亚富的目标,是在深圳开一家自己的餐厅。没有创业资金,孙亚富只能一步一个脚印,脚踏实地从一名打工仔做起。人生总是充满机遇,几个月后,“身无分文”的孙亚富居然就实现了开店梦想。这是怎么回事?

原来,在餐厅打工时,勤劳苦干、稳重谦逊的孙亚富受到了一家餐厅老板的赏识。刚巧这位老板准备出国,正在为自己的店寻找下一位主人。当听说这位老板要把店交给自己时,孙亚富很是诧异——“我都没有钱,怎么接店呢?而且,这家店的生意还特别火。”可是,这位老板偏偏就是不在乎,他只是希望找一位可靠的人,能将自己苦心经营的这份事业好好继续下去。于是,孙亚富成为最佳人选。

前任老板离开时,给他预留了下一个月的租金。就这样,没有花一分钱,就拥有了自己的店。深受贵人眷顾,孙亚富很是感恩,也为这份“恩赐”投注更多努力。

生意红红火火,几个月后,孙亚富在华强北开了分店。但由于经验不足,几个月后,这家店只能关门。此时孙亚富静下心来深刻反省,一边纠正错误,一边给自己定下目标——一年后一定再回华强北。

接下来的一年,孙亚富努力学习,四处向同行请教,积累了丰富的管理经营经验。2007年,他实现了当初设定的目标,再回华强北开店。很快,他又开了第三家、第四家分店……



孙亚富(前)。

### 创新不止 视品质与良性市场竞争为首位

深圳蓬勃的发展力,也带动了餐饮行业欣欣向荣。2011年,在传统餐饮业深耕多年的孙亚富,关注到自选快餐模式,准备放手试一试。

“当时自选快餐模式已经不是什么新鲜事物了,但我还是想试一试。”孙亚富说,关注到自选快餐模式,主要是看见了自选快餐模式翻台率高的优势。很快,孙亚富就行动起来,将一家中餐厅改造成自选快餐。

一开始,情况让人并不太满意。这家有着40名工作人员的餐厅,一天的营业额仅有2000元。“可以说是亏得很惨,连本都没有赚回来。”此时,孙亚富也终于体会到经营自选快餐的难处,流程复杂,中间的工序也是十分繁琐。

虽然经历失败,但孙亚富并没气

馁。他说,自选快餐的发展经验在当时都不成熟,他想继续深耕下去,探索出自选快餐行业的发展经验来。

功夫不负有心人,半年后,孙亚富的自选快餐餐厅终于开始盈利。看见他的店生意好,有同行前来“取经”,孙亚富从来都是“来者不拒”,将宝贵的经验分享给同行们。

自选快餐适不适合继续扩大,开设分店呢?孙亚富开始犹豫。通过一系列市场调查,孙亚富认为,直营店发展速度又太慢,应该走“招商加盟”的路子。

为了让招商加盟成功率高,孙亚富将每一家加盟店都视为自己的店来对待。每一家,都是他和团队经过仔细评估过后,才让加盟商放手干。他

严格把控风险,加盟店的成功率也一直保持在90%以上。

创业从来不是一帆风顺,随时充满挑战。近几年来,一拨紧接一拨的餐馆涌现,加上互联网来袭,网红店的迅速崛起,给传统餐饮行业造成了严重的打击。看见商铺资源越来越紧缺,孙亚富又开始思考未来的发展方向。

近两年来,孙亚富一边放慢加盟脚步,一边开始将餐厅向写字楼进驻。他还自主创新,将透明厨房引用到快餐中,大大提升快餐品质。孙亚富说,创业不易,这份成绩更应珍惜。在他心中,有一条信念一直遵循,那就是拒绝打价格战,始终将品质与良性的市场竞争放在首位。

### 致富思源回报社会 让自己和企业更加壮大

孙亚富说,作为深圳青年企业家,在发展创新、创造社会财富的同时,还要增强履行社会责任的使命感,“要用致富思源、回报社会的情怀,承担起更多的社会责任。”

2018年,孙亚富作为深圳市第三期新一代非公有制经济代表人士培训班中的一员,与60余名深圳年轻一代非公有制经济代表人士一起,在红色革命老区——广西百色感悟红色精神。这里也是深圳对口扶贫协作的地点。

参观百色起义纪念馆、右江苏维

埃政府旧址,考察百色当地的民族文化、生态农业、移民安置,形式丰富、内容充实的学习内容,令孙亚富深刻感悟到百色起义精神的时代内涵。

培训班结束后,在了解到百色学院附中有90名建档立卡贫困大学新生需要帮助时,孙亚富与学员们立即行动起来,为他们捐助助学金。孙亚富说,当时还有部分学员继续留在百色考察当地产业环境,寻找可实施的产业帮扶项目。

孙亚富说,参加此次活动后,感觉重新认识了自己。“我们是出生和

生活在和平时代的新生代,要多去看看前人们的革命奋斗史,不忘初心,忆苦思甜。”孙亚富说,只有身临其境去体会,才能深入体会到坚持信念的重要性,“坚持永远跟党走,跟着国家的政策,让我们自己和企业更加壮大。”

除了深圳青年企业家身份,孙亚富还是民建福田总支的一员。他积极履行参政议政职能,积极建言献策。他提交关于加强餐饮行业食品安全保障的建议,提出了一系列政府加强餐饮行业监管的举措。